2020年12月17日

贯彻十九届五中全会精神_加快推进宝鸡高质量发展

责任编辑:祝嘉 美编:朱振涛 校对:谢莉

2020 宝鸡日报20记者 特别报道 ⑤ 走访20脱贫户 特别报道 ⑥

扶风县午井镇九家村李新强:

不向命运低头的养鸡大王

本报记者 周淑丽

如今的李新强是村上 出了名的"养鸡大王",他 从贫困户到致富标兵的经 历,却满是不易和曲折。李 新强今年55岁,是共产党 员,还是村上的小组长,加 上本人比较能干,家里的日 子也曾被人羡慕。但天有不 测风云,家中接连的变故让 生活越来越困难:老母亲 因病瘫痪在床,儿子因事故 手臂受伤,看病花掉了所有 积蓄,还欠了不少债。回忆 起那段经历,李新强说:"家 里就剩下我一个劳力,想养 鸡挣钱,却连买饲料的钱都 拿不出来。'

2016年,李新强家被确定为贫困户,扶贫干部向他宣传党的好政策,其中5万元无息贷款,让他养鸡的想法得以实现。然而,养鸡并不是一帆风顺,一开始,李新强不懂技术,鸡成批死



亡,损失很大。有人劝他放弃算了,可他就是有一股不向命运低头的犟劲,自己看书学,向专家请教,后来才明白是防疫没跟上。问题解决了,养鸡慢慢步入正轨,存栏从1000只到2000只,再到如今的6000余只,李

新强不仅靠养鸡还完了所有外债,还带动周围4户群 众发展养鸡产业。

"最近天冷,鸡蛋收回来必须做好保暖,受冻了的话容易坏……"说起养鸡的事,李新强就像专家一样滔滔不绝。记者看到,

李新强养的鸡个个毛色光亮,蛋架上满是新下的鸡蛋,鸡舍也打扫得很干净。对于自己的脱贫经历,李新强说:"我是一名党员,享受了那么多好政策,还有很多扶贫干部帮我,我必须好好干!"

扶风县法门镇马家村:

小蘑菇撑起致富产业

本报记者 胡红斑



眼下正是反季节蘑菇 种植的时节,扶风县法门镇 马家村食用菌产业扶贫基 地菌棒加工车间里,工人们 正在自动化生产线上检查 菌棒包装——新一茬菌棒 即将进入大棚。这些小蘑菇 成了马家村致富的产业,今 年村上最后 17 户贫困户靠着这项产业全部脱贫。

目前,马家村食用菌 大棚已经增加到25个。随 着食用菌种植面积扩大、 产量提升,村上还申请了 苏陕扶贫协作产业引导资 金,建起了冷库,储藏各类 食用菌,增加了村民和村 集体的收入。

马家村党支部书记陈 同玉说:"下一步,村上将 把重点放在延长食用菌产 业链上,在村里废弃的小 学内建设食用菌深加工时 目,项目建成后将吸纳村 上 50 多人就业,预计每年 可为村集体增加经济收入 10 万元。"

央视推介宝鸡消费扶贫产品

本报讯 近日,央视 新闻云游中国·陕西站 直播小组走进我市金台 区西府老街,直播报道宝 鸡消费扶贫生活馆,推介 宝鸡美食和名优农特产 品,吸引上亿人次关注我 市消费扶贫产品。

电话咨询我们的消费扶贫产品。"

据悉,宝鸡消费扶 贫生活馆是全市消费扶 贫专馆建设的标杆,展销 全市各县区的300余种 消费扶贫产品。今年以 来,我市坚持把消费扶贫 作为克服疫情灾情影响 和带动群众增收、巩固脱 贫成果、防止返贫致贫的 重要抓手,强力推进消费 扶贫专馆、专区、专柜和 扶贫产品认定销售工作, 发动社会各界参与消费 扶贫。目前,全市累计销 售扶贫产品12.3亿元, 带动 8.28 万户群众增收

本报记者 王玲



全市国土空间总体规划编制工作推进会要求:

统筹推进确保如期完成任务

本报讯 12月16日,全市国土空间总体规划编制工作推进会召开。会议要求,各县区、市级有关部门要提高认识、加压奋进,以高度负责、严谨细致的态度加快推进国土空间总体规划编制工作,共同绘好国土空间保护开发利用的"总蓝图"。市委常委、副市长王宁岗参加会议并讲话。

会议要求,要提高政治站位,充分认识国土空间总体规划编制工作的重要意义、重大机遇及深远影响,切实增强思想自觉和行动自觉。要聚焦工作重点,坚持系统思维,优化空间格局,

持续突破重点难点、提升规划质量,不断把握关键环节、提高工作效率,扎实认真做好国土空间总体规划编制工作。要强化协调联动,狠抓责任落实,积极做好规划衔接,统筹推进,确保如期完成国土空间总体规划编制工作各项任务。

会议对《关于加快建立并监督实施宝鸡市国土空间规划体系的实施意见》制定情况、国土空间总体规划编制特点及要求进行介绍说明,4家市级部门和县区负责同志作了交流发言。

本报记者 弓旭东

紧盯薄弱环节 积极主动作为

市领导检查包抓网格化片区创文工作

本报讯 12月16日,市委常委、副市长时镇前往金台区,检查指导包抓网格化片区创文工作。

时镇先后前往金台区海棠假日酒店、恒源酒店、恒源小区、油毡厂小区、宏文路、宝铁市场等地,实地检查了酒店和小餐馆的创文氛围、行业规范、餐饮卫生,以及小区和市场的公益广告和环境卫生等情况,并对冷链食品进行检查。

时镇要求,金台区要提高站位、深化认识,紧盯薄弱环节,精准分类施策,积极主动作为,把创文各项工作做深做细做实;

本报记者 邓亚金

眉县妇幼保健院新院开诊

本报讯 12月16日,眉县妇幼保健院新院开诊暨大型义诊活动启动仪式举行。

眉县妇幼保健院新的地面 2018年10月开工建设,占元。新 54.5亩,总投资1.7亿元。新 院包括孕产保健、儿童保健、妇 民健和医疗保障"四大部",开设 科室40余个,开放床位198张。 近年来,眉县强力推进医疗服务 共同体建设,在全省率先组医所 县级健康共同体总院,县域域 体建设经验在全国推广,县域内 就诊率达到 97% 以上,全县医疗卫生健康服务水平提升,群众就医获得感增强。眉县先后荣获国家卫生应急管理示范县、国家妇幼健康优质服务示范县等 14 项国家级荣誉。

当天,10余位国家和省市妇幼保健专家受邀来到眉县,现场开展义诊和讲座。

副市长李瑛参加启动仪式,并查看了解新院建设和运营情况。

本报记者 唐君恺

麟游县:

严查货车淋水违法行为

本报讯 12月15日早上,在342国道麟游县永安段,尽管气温低至零下7摄氏度,但交警仍一丝不苟地检查过往货车。麟游县"冬季山区道路货车淋水专项整治行动"开展一个月来,交警共检查1.5万余辆货车,处罚2300余辆违法车辆。

244 国道两亭段、342 国道峡口段位于麟游县境内,这两段路大多处于山区,坡道、弯道多,拉煤货车多,一些司机为防止连续下坡时刹车片过热而失灵,采取放水淋湿刹车片的方法降温,到了冬季,路面积水极易结冰,从而引发交通安全事故。为预防流水、淋水结冰引发侧滑、追尾等资通事故,从11月15日起,麟游县公安局交通管理大队在辖区范

围内开展为期 4 个月的"冬季山区道路货车淋水专项整治行动",每天检查 500 余辆货车。记者在采访中看到,交警拦住一辆安徽牌照的货车,打开水箱阀门,不一会儿,放出来的水就在路面后结成了冰。车主雷某说:"我从招贤拉煤运往太白,觉得今天天气好,就给车加了水,没想到一洒出来就结了冰。"交警对他处以 200 元罚款,并进行了安全教育。

目前,麟游县境内4个煤矿全部运营,拉煤车流量大,受持续降温、降雪影响,为避免境内道路发生安全事故,从11月1日起,麟游县交警和路政部门上路向货车驾驶员宣传安全出行等事项。

本报记者 刁江岭

陈仓区:

首张《食品经营许可证》电子证书发放

本报讯 近日,随着陈仓区 阳平镇一家特产店《食品经营许 可证》业务办理结束,该区第一张 《食品经营许可证》电子证书正式

生成并发放。 为提升行政审批服务效率, 降低群众办事成本,11月30 日起,陈仓区行政审批服务局受 理的食品经营许可等事项的申 请,一律发放电子证书。电子证 书与纸质证书(黑色或彩色)具有同等效力,公众可登录陕西省食品安全监管公开与查询系统,在线查询许可相关信息,验证电子证书真伪;同时可扫描电子证书上的二维码,查看和核对许可相关信息。此外,企业在获取电子证书后,可向发证机关申请打印。

(韦晓宁 田艺)